

ОБЕРНЕТСЯ ВЫГОДОЙ

На трассах Асакинского района, ведущих в областной центр, часто встречаются молоковозы. Животноводческие комплексы увеличивают поставки продукции. Только ширкат «Шарк хакикати» ежедневно на приемный пункт отправляет до двух тонн молока.

Жирность продукции, рассказывает скотник Абдумажид Сариев, - достигает четырех процентов. Это неплохой показатель. За два месяца по сравнению с прошлой зимовкой улучшились привесы и надои. Ежесуточные надои от коровы увеличились на три килограмма. Молочное стадо состоит из здоровых, высокопродуктивных племенных животных.

Абдумажид Сариев почти тридцать лет отдал развитию этой отрасли. Вместе идем по коридору корпуса. Удобная раздевалка, столовая, комната отдыха со всеми удобствами, своя лаборатория. Чистота, порядок, ухоженность. В помещениях, где содержится 530 голов крупного рогатого скота, тепло, сухо. Все трудоемкие процессы - уход за скотом, уборка помещений, раздача кормов, водоснабжение - механизированы. Круглосуточно дежурит служба «Техчорвасериси».

Оператор кормоцеха Хайдар Рахмонов заметил, что в кормушках у телят почти нетронутая смесь. Опытный специалист сразу понял - механизаторы не подвезли соль, и животные остались без питательной добавки.

Привесы теряем, - встретив главного зоотехника, сказал оператор. - Надо бы заранее заготовить все, что требуется.

Еще недавно работники кормоцеха об этом не заботились. Платили им за количество приготовленной смеси. Качество в расчет не бралось. Ферма теперь перешла на подряд. Рабочие кормоцеха тоже несут ответственность за конечный результат.

Во втором корпусе по транспортерам из хранилища в дозаторы текут разноцветные ручейки «сырья». Это кукурузный силос с початками, сено, соломная резка, концентраты. Специалисты рассчитали по рецепту зоотехника дозы компонентов для приготовления смеси. Тут же сдвигают химическими добавками.

Кормокухня работает круглый год, - отметил оператор Хайдар Рахмонов. - Весь фураж только в приготовленном виде. Невольно вспомнилась беседа с председателем ширката. Спрашивая об итогах года, а он называет семьи, которые новоселье недавно справили, знакомит с генпланом застройки центральной усадьбы, показывает схему модернизации кормоцеха. Потом, как бы по-ясня не совсем обычный ход своих мыслей, Абдулафор Маткубов добавил:

Если человек видит, что руководители хозяйства душой болеют об условиях работы, отдыха, быта, то и трудиться будет с огоньком...

Действительно, какую ни возьми строчку в отчете ширката за последние пять лет, в каждой рост, улучшение качества продукции. Прежде с гек-



тара колосовых собирали по 28 центнеров зерна. Прошлого года пшеница дала на круг по 68 центнеров. Весь плановый хлопок сдали государству первым сортом. В 2004 году от каждой дойной коровы получено по 2800 килограммов молока - значительно выше уровня прошлых лет.

Зимовка на животноводческом комплексе продолжается успешно. Особая забота - о



полноценности кормов. Концентраты составляют солидную прибавку к рациону. В достатке имеется богатое белком сено люцерны. Добавляют микроэлементы, соль. Коллектив перешел на арендную систему. Теперь работники комплекса точно знают лимиты на корма, транспортные расходы, стройматериалы для ремонта помещений...

Новый метод хозяйствования положительно влияет на укрепление трудовой, финансовой дисциплины. Заставляет каждого бережливо относиться к ресурсам. На недавнем отчетном собрании труженников ширката отмечалось, что сейчас важно использовать все возможности, чтобы обеспечить успешное завершение зимовки, не допустить спада в производстве продуктов животноводства. Разработана программа, как достичь среднего надоя в 3500 килограммов. Поиск резервов ведут все соответствующие службы. Успех животноводческого комплекса обернется выгодой для десятилетнего населения хозяйства «Шарк хакикати».

Нурмухаммад Ватаняр.
Соб.матр. «Правды Востока».
Андижанская область.
НА СНИМКАХ: доярки Д. Хужакулова и М. Абдуллаева; скотники Р. Хужамуратов, Ш. Хожиев и оператор кормоцеха Х. Рахмонов; 20 лет трудится телятником А. Сариев.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

УСПЕХИ И ПРОБЛЕМЫ

НУКУС. (Корр. Уз. А. Артыкбаев). На заседании, состоявшемся в Совете Министров Республики Каракалпакстан, рассматривались вопросы обеспечения выполнения задач, намеченных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса и его речи на совещании с участием членов нового состава Кабинета Министров, а также итоги социально-экономического развития Республики Каракалпакстан в 2004 году.

Заседание вел Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан Т.Тангирберген. В социально-экономическом развитии Каракалпакстана в прошлом году наблюдались определенные позитивные изменения. План производства валового внутреннего продукта был выполнен на 108,7 процента. Значительные успехи достигнуты и в производстве промышленной, сельскохозяйственной продукции, товаров народного потребления. Показатель по экспорту продукции составил 145,2 процента. Приватизировано 54 предприятия и объекта. В результате разгосударствления и приватизации имущества поступили средства в размере 1,4 миллиарда сумов.

Вместе с тем критически проанализированы недостатки. В отраслях экономики и социальной сфере в 2004 году остались нерешенными назревшие проблемы. Имеет место промедление в работе по привлечению инвестиций, переносу технологий и внедрению современных систем управления. Не налажен должным образом экспорт продукции, производимой предприятиями малого и частного бизнеса. Не уделялось необходимого внимания вопросам обеспечения полноценной работы объектов рыночной инфраструктуры по обслуживанию фермеров, снабжению их материально-техническими ресурсами и техникой.

На заседании были намечены меры по исправлению допущенных недостатков. На заседании выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р.Азимов.

Вопросы не риторические. На ассамблее были предложены меры по дальнейшему развитию олимпийского движения, повышению уровня мастерства узбекских атлетов. В частности, совместно с Министерством по делам культуры и спорта, республиканскими федерациями и физкультурно-спортивными объединениями к 1 июня должна быть подготовлена и утверждена концепция подготовки сборных команд к следующим Олимпийским играм в Китае. Все они будут обеспечены комплексными научными группами.

Уже ведется комплектование команд для участия в Центральноазиатских играх в Узбекистане и Казахстане, третьих Всемирных юношеских играх в Москве, летних и зимних континентальных форумах спортсменов Азии. Для повышения квалификации тренеров будут ежегодно организованы научно-практические конференции, международные технические семинары по различным олимпийским видам, в том числе по спортивному менеджменту и маркетингу. Постоянную поддержку НОК намерен оказывать деятельности Ассоциации олимпийцев, федерации инвалидного спорта, вновь созданной олимпийской организации «Женщины и спорт».

Тимур Низаев.
Обозреватель «Правды Востока».

ИА "Жахон".

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

В резиденции Оксарой 25 февраля Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову вручил верительные грамоты Намиг Аббасов, назначенный Чрезвычайным и Полномочным Послом Азербайджанской Республики в нашей стране.

Ислам Каримов поздравил посла с назначением на почетную и ответственную должность, выразил уверенность, что в ходе его деятельности будут открыты новые грани традиционных дружественных связей Узбекистана с Азербайджаном.

Взаимоотношения наших стран уже в первые годы независимости были подняты на новый уровень. В ходе государственного визита Президента Илхам Алиева в Узбекистан в 2004 году была подписана Декларация о дальнейшем укреплении сотрудничества.

Объем взаимного товарооборота в 2004 году составил 153 миллиона долларов США. Созданная в 1998 году совместная межправительственная комиссия по двустороннему сотрудничеству проводит регулярные заседания, обсуждает вопросы практической реализации достигнутых соглашений. Близость наших народов, единые языковые корни и общность культур служат важным фактором дальнейшего развития сотрудничества.

На Аббасов выразил благодарность руководителю нашей страны за искренний прием, отметил, что для него является честью осуществление своей дипломатической деятельности в Узбекистане.

Президент Ислам Каримов принял верительные грамоты у Сажжыда Камрана, назначенного Чрезвычайным и Полномочным Послом Исламской Республики Пакистан в нашей стране.

Президент Ислам Каримов с удовлетворением отметил интенсивное развитие сотрудничества Узбекистана с этой страной. Вместе с тем он подчеркнул наличие в обеих странах огромного потенциала для дальнейшего расширения экономических, культурных и политических связей, единую заинтересованность как Узбекистана, так и Пакистана в действии инициативы в сфере сотрудничества.

В настоящее время для наших стран еще более актуальным становится вопрос развития сотрудничества на двусторонней основе и в масштабах региона. Налаживание мирной жизни в Афганистане позволяет поднять на новый уровень торгово-экономические связи с Пакистаном.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам узбекско-пакистанских отношений, региональной безопасности.

Посол, выразив благодарность Президенту Исламу Каримову за искренний прием, отметил, что не пожалеет своих сил для развития взаимосотрудничества.

В этот же день Президент Ислам Каримов принял главу представительства Организации Объединенных Наций в нашей стране Фикрета Акчуру.

Сотрудничество Узбекистана с ООН включает различные сферы.

Вместе с ООН и Программой развития, являющейся ее авторитетным агентством по содействию осуществлению целей социально-экономического развития, разработаны программы сотрудничества, рассчитанные на 2005-2009 годы. Они направлены на поддержку экономического развития и процессов демократизации в нашей стране, защиту окружающей среды, борьбу со СПИДом, развитие информационно-коммуникационных технологий. Налажено также активное сотрудничество в сфере подготовки кадров.

ООН поддерживает международные инициативы Узбекистана. Например, высоко оценивает инициативы Президента Ислама Каримова о создании Центральноазиатского общего рынка, превращении региона в безъядерную зону, вклад Узбекистана в развитие связей между странами Великого шелкового пути и дело восстановления Афганистана.

На встрече с новым руководителем представительства ООН состоялся обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах взаимосотрудничества, совместно осуществляемых программах, возможных составлении новых совместных проектов.

Ф.Акчура отметил готовность ООН к расширению всестороннего сотрудничества с Узбекистаном.

(УзА).

КЛЮЧ К ИССЛЕДОВАНИЯМ

Вчера глава представительства UNFPA - Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения в Центральной Азии господин Несим Тумкая и ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улужбека профессор Р. Аюров подписали план сотрудничества, направленный на пересмотр учебного плана по демографии и внедрение новых методов и подходов в этой области.

Фонд - часть системы ООН, а значит, стремится помогать странам мира в социально-экономическом развитии. Его работа идет по двум основным направлениям: улучшение репродуктивного здоровья населения и содействие экономическому и социальному развитию государств в связи с решением проблем народонаселения. Демография получила большое развитие в развитых странах, рекомендации ее специалистов помогают правительствам строить политику в области народонаселения и планирования.

В Узбекистане фонд работает с 1993 года. Сейчас он начинает

новую программу на 2005 - 2009 годы. Она предусматривает выделение четырех млн долларов на оказание содействия Узбекистану в улучшении качества репродуктивного здоровья населения, борьбы с ВИЧ/СПИДом, а также в других областях, связанных с народонаселением и развитием.

Официальная церемония проходила на кафедре демографии географического факультета университета. В своем выступлении господин Несим Тумкая подчеркнул, что во всем мире университеты являются центрами ведения научных исследований, причем не только фундаментальных, но и прикладных -

по заказам частных фирм и компаний. Конечно, для ведения научной работы нужны соответствующие условия. UNFPA предоставил для этой цели кафедре демографии компьютерное обеспечение и специальные программы. В нынешнем году он намерен также предоставить кафедре демографии университета техническую литературу, учебные материалы и дополнительное оборудование. Сотрудникам кафедры будет оказана поддержка в получении членства в международных профессиональных организациях и участии в международных конференциях и симпозиумах. Значит, они смогут на современном уровне вести аналитические исследования связей между народонаселением, развитием и повышением уровня жизни населения.

Кира Яковлева.

АКТУАЛЬНО

ПРИМИРЕНИЕ - ПРОЯВЛЕНИЕ БЛАГОРОДСТВА

Доброта и милосердие - вековые ценности нашего народа. Издревле отцы и деды предпочитали разрешать любые недоразумения путем примирения и прощения.

Добрые традиции получили развитие в годы независимости и воплощаются в новых законах. В деле строительства правового государства и формирования гражданского общества важную роль играет либерализация судебного-правового системы и, в частности, совершенствование уголовного законодательства в целях защиты прав и интересов граждан.

Под руководством Президента Ислама Каримова в стране происходят реформирование и дальнейшая либерализация судебного-правового системы, на практике реализовывается совершенно новая ее концепция.

В докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса руководителем нашего государства особо отмечено, что внедрение института примирения является положительным фактором в деле укрепления законодательства. В результате его использования от уголовной ответственности было освобождено более 26 тысяч человек.

Этой теме и была посвящена беседа с судьей Верховного суда Республики Узбекистан Мансуром АХМЕДЖАНОВИМ.

Институт примирения в нашей стране был введен принятым 29 августа 2001 года Законом «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией уголовных наказаний», - сказал М.Ахмеджанов. - Теперь, если лицо, совершившее преступление, не пред-

ставляющее общественной опасности, не было ранее судимым, признало свою вину, возместило ущерб, нанесенный преступным деянием, примирилось с потерпевшим, суд вправе прекратить дело. В этом случае человек, совершивший преступление, судимым не считается.

Институт примирения обеспечил надежную защиту прав потерпевших, сократившие чис-

ла судимостей, освобождая от уголовной ответственности. Особое внимание уделяется тому, чтобы при привлечении граждан к уголовной ответственности соблюдались принципы гуманизма, справедливости, а оступившиеся вернулись на правильный путь.

Институт примирения позволил освободить от наказания лиц по 87 видам преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом.

Заявление о примирении потерпевший (гражданин или иная организация) или его законный представитель может подать на любом этапе предварительного следствия или судебного разбирательства. В заявлении должна содержаться просьба о возмещении нанесенного ущерба и прекращении уголовного дела в связи с примирением. Если такое заявление подается во время судебного разбирательства, суд должен немедленно приступить к его рассмотрению. Если по делу проходят несколько потерпевших, рассматривать дело о примирении можно только в случае достижения примирения со всеми потерпевшими.

(Окончание на 2-й стр.)



КТО ЗА ШИРОКИМИ ПЛЕЧАМИ БОРЦОВ И БОКСЕРОВ?

На Генеральной ассамблее Национального олимпийского комитета (НОК) Узбекистана подведены итоги четырехлетнего олимпийского цикла, представлены формы и методы подготовки сильнейших спортсменов к очередной Олимпиаде-2008 в Пекине.

В январе президент МОК Жак Рогге впервые пригласил к себе делегацию республики во главе с председателем НОК Узбекистана. Уже этот факт свидетельствует о том, что Международный олимпийский комитет, штаб-квартира которого находится в Лозанне, достойно оценил динамичное развитие олимпийского движения в нашей стране.

На Играх в Афинах наши земляки заняли среди 202 спортивных делегаций 34-е место, поднявшись на семь ступенек выше в общекомандном зачете по сравнению с Сиднейской Олимпиадой.

В активе узбекистанцев две золотые, серебряная и две бронзовые медали. Отметим также, что в континентальном олимпийском рейтинге земляки оказались на седьмой позиции (44 государства), а среди стран СНГ - на пятой. Несомненный успех. Это отметил и Жак Рогге при январской встрече, особо оценивший правительственную поддержку и главы нашего государства Ислама Каримова по развитию физкультуры и спорта, олимпийского движения в Узбекистане.

На Генеральной ассамблее последние слова были сказаны в

адрес руководителей Ассоциации любителей борьбы и Республиканской федерации бокса. Именно эти спортивные общественные организации в прошедшем олимпийском цикле внесли самый значительный вклад в достижения на международной арене. Потому не один год признаются лучшими среди соответствующих республиканских организаций.

Среди ДСО и ведомств лидируют «Динамо» и МХСК. Однако акцент в выступлениях и председателя НОК Узбекистана Рустама Курбанова, и специалистов был сделан на то, почему не были использованы потенциальные возможности в плавании, гребле академической и на байдарках, стрельбе, трамплине, спортивной гимнастике, таэквандо, дзюдо. Прямо было сказано: сколько же команд по этим видам будут прятаться за широкими плечами борцов и боксеров?

Иным теперь будет спрос о территориальных подразделениях Министерства по делам культуры и спорта, - заявил глава этого ведомства Алишер Азизходжаев. - Практически во всех областях созданы современные базы, открыты колледжи олимпийского резерва, ос-

нащенные оборудованием и инвентарем, отвечающим требованиям международного стандарта. Теперь у тренеров нет отговорок на то, что им для плодотворной работы не хватает того или иного.

Алишер Аббасович при этом привел любопытный пример, касающийся развития спортивной гимнастики в Андижане. Там приобрели гимнастический комплект на 100 тысяч долларов. Выпущен, не используется. Почему? Нет специалистов. Разве такое допустимо?

Или еще. В Ташкент приехала на учебно-тренировочные сборы российская сборная по гребле на байдарках и каноэ. Уже начала подготовку к Олимпиаде. Когда заинтересовались, почему именно в нашей столице гости решили начать сборы, то они ответили, что ташкентский климат очень схож с... пекинским. А наши тренеры непременно хотят выехать за рубеж. Нет дорогостоящей поездки - нет результата?

Заметим, что на Афинской Олимпиаде не было представителей Каракалпакстана, Кашкараринской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Хорезмской областей. Лишь по одному олимпийцу делегировали в Грецию многочисленные отряд тренеров Бухарской, Джизакской, Наманганской, Сырдарьинской областей. Разве они не богаты талантами?



В Бектемирском районе Ташкента расположено узбекско-итальянское СП «Агрокремика». Здесь производят декоративную плитку для пола и стен.

В первом квартале появятся четыре новинки, над которыми работают сейчас дизайнеры. А до конца года ассортимент продукции увеличится до 30 видов, - сказал руководитель предприятия Темура Ахмедов. - В этом году мы запланировали произвести 400 тысяч квадратных метров декоратив-



ных плиток. Спрос на них большой, так как качество отличное.

Оборудование для СП приобрели у итальянской фирмы «Велко-индустриале S-A», которая является одним из мировых лидеров по производству оборудования для керамики.

Работает в СП около ста человек в три смены. Рабочим созданы все условия для плотной работы и полноценного отдыха.

Рахмонали Акбаралиев.
НА СНИМКАХ: оператор Алияжан Нишанбаев; рабочие



Гулия Байрибекова и Ахтар Имангулджанов; образцы готовой продукции показывает технический директор Николай Барышников.

Фото автора.

ЗАЩИЩАЯ ИНТЕРЕСЫ ЖЕНЩИН

НУКУС. (Корр.УзА А.Артъмбаев). В нашей стране особое внимание уделяется вопросам защиты интересов женщин, повышения их общественной активности, обеспечения работы. Задачи в этом направлении четко определены в Указе Президента Ислама Каримова от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана».

Вопросы, связанные с выполнением этих задач, были всесторонне проанализированы на семинаре-совещании, состоявшемся в Амударьинском районе. В соответствии с планом мероприятий, намеченных в районе в рамках реализации государственной программы, направленной на защиту интересов женщин, повышение их статуса в обществе, в 2005-2007 годах необходимо обеспечить работой более 2 тысяч 970 женщин.

- Совместно с районным отделом труда, занятости и социальной защиты населения мы четко определили для себя конкретные задачи, - сказала председатель районного комитета женщин Хонимджан Ражапова. - В частности, в прошлом году мы устроили на работу более шестисот женщин из 900 обратившихся к нам с такой просьбой. Уделяем пристальное внимание и развитию предпринимательства среди женщин.

В настоящее время женщины в районе возглавляют 23 частных предприятия и более пятидесяти фермерских хозяйств.

ПРАВОВЕДЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ В ТОКИО

В Международном учебном центре Хатиоцзи проходит семинар «Система управления правосудия стран Центральной Азии», организованный Японским агентством международного сотрудничества JICA и UNAFEL.

Представители органов государственной власти, Министерства юстиции, Генеральной прокуратуры и Верховного суда, институтов по правам человека, специалисты по международному праву Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана приглашены в Японию для совместной стажировки. Около месяца они будут знакомиться с политической, экономической, образовательной и административной системой Японии.

В программе также предусмотрено изучение японской системы уголовного правосудия и деятельности органов прокуратуры, организационной структуры японской полиции, порядка проведения следственных действий и отложения в гражданском процессе. Совместно с коллегами из Китая слушатели прослушают и обсудят лекции по международному сотрудничеству в сфере уголовного правосудия, обеспечению прав человека, дея-

тельности ООН и мерам, предпринимаемым правительством Японии в этой области.

Посещение Верховного суда Японии и местного Токийского суда, префектурального полицейского управления и исправительно-воспитательного учреждения для несовершеннолетних на Окинаве, местной прокуратуры и реабилитационно-наблюдательного центра г.Наха, а также тюрьмы Футо позволит им на деле изучить практику правоохранительной работы в Японии.

Тамара Санаева.
Ташкент - Токио.

ЧАСТНЫЙ ОТКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «КРЕДИТ-СТАНДАРТ»

извещает о проведении очередного годового общего собрания акционеров, которое состоится 26 марта 2005 года в 11.00 в здании банка по адресу: г. Ташкент, ул. Кунаева, 25. Начало регистрации в 10.00.

В соответствии с решением совета банка от 25 февраля 2005 года список владельцев акций банка, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, будет составлен по состоянию на 26 февраля 2005 года (порядковый номер сообщения 07).

ПОВЕСТКА:

- Годовой отчет о деятельности банка в 2004 году
- Отчет о результатах аудиторской проверки за 2004 год
- Отчет ревизионной комиссии
- Бухгалтерский баланс, счета прибылей и убытков за 2004 год
- Распределение прибыли за 2004 год
- Утверждение бизнес-плана, сметы доходов и расходов на 2005 год
- Утверждение внешнего аудитора на 2005 год
- Внесение изменений в устав банка
- Утверждение состава совета и правления банка
- Благоприятная деятельность банка
- Увеличение уставного капитала
- Разное.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 132-24-32, 132-26-88.

ПРИМИРЕНИЕ - ПРОЯВЛЕНИЕ БЛАГОРОДСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
- Расскажите, пожалуйста, об уголовных делах, закончившихся примирением.

- Примирение создает основу для предотвращения правовых последствий. Ставшее одним из результатов кардинальных реформ, последовательно осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, оно отвечает интересам граждан. Люди, которые в состоянии аффекта нанесли друг другу моральный или физический ущерб, потом раскаиваются. Например, жены двух братьев повздорили из-за детей. Одна из них в порыве гнева нанесла другой телесные повреждения. На первый взгляд это семейный конфликт, но с

точки зрения закона - преступление.

Естественно, когда судятся близкие родственники, кто-то попадает под арест, это не может не сказаться на обстановке в семье, воспитании детей. Именно поэтому в нашем примере женщины простили друг друга и помирились.

В суде по уголовным делам Яхкасарайского района города Ташкента рассматривался случай, когда подсудимый, посорившись с женой, нанес ей телесные повреждения. Молодая семья, имеющая ребенка, оказалась на грани разрыва. Нетрудно представить, сколько страданий перенесли супруги. Возможность примирения сохранила эту семью.

Не секрет, что в годы совет-

ского режима, когда судебно-правовая система была направлена в основном на наказание, такого рода скандалы имели другой исход. Тысячи граждан лишились свободы по таким незначительным причинам, и от этого страдали не только виновные, но и члены их семей.

Возможность примирения вселяет надежду гражданам, попавшим в аналогичную ситуацию. Ведь в таких случаях может быть разрушена семья, а дети могут остаться без присмотра, лишиться полноценного воспитания.

- В соответствии с Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», принятым 27 августа 2004 года, в

институт примирения были введены новшества. В чем они заключаются?

- Если институт примирения применялся прежде по отношению к 26 видам преступлений, то на основании нового закона к ним прибавились еще четыре статьи УК.

До принятия нового закона институт примирения не использовался по отношению к ранее судимым гражданам. Теперь указанные ограничения в уголовном законодательстве отсутствуют. От уголовной ответственности в связи с примирением не освобождаются только лица, совершившие тяжкие и особо тяжкие преступления, и граждане, у которых не снята и не погашена судимость.

От уголовной ответственности в связи с примирением могут быть освобождены также лица, у которых истекло положение о судимости или она снята в установленном законом порядке, а также лица, которые совершили преступление, не представляющее большой общественной опасности или считающееся менее тяжким.

Этот закон позволил разрешить некоторые проблемы, возникавшие при ведении дел данной категории. Таким образом еще раз проявились гуманность и великодушие нашего независимого государства и его законов.

Беседу вел корр.УзА

Норгуль Абдураимова.

СИТУАЦИЯ

Суть истории такова. В начале 2003 года книгоиздательство «Укитувчи» поставило АОТ «Китоб савдоси» партию учебников и различных пособий. Согласно договору АОТ «Китоб савдоси» должно было развезти продукцию, после чего перечислить на счет издательства сумму, специально выделенную из бюджета для покрытия расходов по производству учебников. Сумма, которую должно было отдать «Китоб савдоси», была более чем приличная - 1 млрд 556 млн сумов.

Через некоторое время деньги действительно поступили на счет издательства «Укитувчи». Правда, не полностью: перечислив большую часть суммы, акционерное общество «Китоб савдоси» по каким-то причинам притормозило этот процесс.

По условиям договора, деньги должны были поступить в течение трех месяцев после поставки продукции. Однако проходили месяцы за месяцем, а оставшиеся до полного погашения задолженности средства не поступали. На претензии кредитора представители акционерного общества отвечали примерно следующее: «Денег нет, отладим, когда будут». «Замороженная» сумма была весьма внушительной: по итогам сверки, проведенной в мае 2003 года, долг составлял ни много, ни мало - 235 миллионов сумов.

Несмотря на то, что сверка, проведенная главными бухгалтерами обоих предприятий, подтвердила наличие неуплаченной задолженности, дело с места не сдвинулось. Кредитор периодически обнадеживал, что вскоре погасит свой долг, однако платить не спешил.

В конце концов стало ясно, что решить дело миром не удастся. Издательство «Укитувчи» подало на АОТ «Китоб савдоси» исковое заявление в хозяйственный суд г. Ташкента. На заседании, состоявшемся 24 июля 2003 года, суд вынес свой вердикт: недостающая сумма должна быть перечислена на счет исполнителя заказа по поставке книжной продукции, то есть на счет книгоиздательства «Укитувчи».

Казалось бы, это решение должно было расставить все точки над «Т». Однако деньги на счет кредитора по-прежнему не поступали. В конце августа, устав от бесплодного ожидания, книгоиздатель обратился в Центральное операционное отделение Народного банка с требованием арестовать зарезервированный счет акционерного общества «Китоб савдоси». Издатель интересовался одним вопросом: почему до сих пор нет денег?

В ответе, полученном из отделения банка, сообщалось, что «кассовое поручение, выставленное согласно решению хозяйственного суда, находится в неподвижном состоянии. При поступлении средств на расчетный счет клиента и в установленном порядке согласно очередности инкассовое поручение будет оплачено». В переводе с канцелярско-банковской терминологии на нормальный язык это означает следующее: «Как только деньги поступят на этот счет, мы их сразу же арестуем». Но деньги на счет так и не поступили.

Поскольку дело по возвращению оставшейся задолженности приобрело долгий и вялотекущий характер, руководство издательства «Укитувчи» решило, раз не получается иначе, взять долг имеющимся у должника имуществом с последующим выстав-

лением его на аукцион. В начале января 2004 года издательство обратилось к главе Департамента по исполнению судебных решений города Ташкента У.Абдуллаеву с просьбой перевести исполнение решения хозяйственного суда в пересчете на имущество АОТ «Китоб савдоси». И вскоре решением Чиланзарского районного департамента по исполнению судебных решений (по месту расположения базы) под руководством старшего судисполнителя Н.Жапарова на имущество АОТ «Китоб савдоси» был наложен арест - это более шести гектаров земли, книжные магазины и т.д. При этом судебные исполнители, естественно, проверили все необходимые документы - на чьем балансе находится эта база. База значилась на балансе «Китоб савдоси».

Сразу после этого председатель правления АОТ «Китоб савдоси» А.Абдураимов пообещал судисполнителям в течение трех дней вынести точную сумму долга и прийти с оппонентами к «заключению мирового соглашения». Хотя в установлении точной суммы долга необходимости не было - за исключением поступивших на счет издательства двух миллионов, общая величина задолженности практически осталась без изменений.

Дальнейшие события стали развиваться совершенно удивительным образом. АОТ «Китоб савдоси» обратилось в хозяйственный суд г. Ташкента с просьбой о предоставлении отсрочки в исполнении судебного приговора хозяйственного суда г. Ташкента от 24 июля 2003 года, мотивируя это своим тяжелым экономическим положением.

На состоявшемся 19 марта судебном заседании под председательством судьи С.Абилова было вынесено решение предоставить акционерному обществу месячную отсрочку для погашения долга. Однако отсрочку акционерное общество использовало не для того, чтобы изыскать средства и заплатить по счету. Напротив, всплыли факты, свидетельствующие о том, что оно проявляет активность совершенно иного рода. Через управление Госкомимущества по г. Ташкенту были оформлены документы о том, что арестованная 26 января база является собственностью не АОТ «Китоб савдоси», а его вышестоящего подразделения - ГАК «Узкитобсавдо». То есть забрать ее в качестве возмещения долгового обязательства уже нельзя.

Ссылка на то, что опечатанное имущество АОТ «Китоб савдоси» теперь находится во владении ГАК «Узкитобсавдо», должна была стать барьером для судебных исполнителей - имущество-то не наше, а вышестоящего органа.

Издательство «Укитувчи» было вынуждено снова обратиться в суд с иском о признании недействительным акта управления ГАК по г. Ташкенту о передаче имущества. Двадцать седьмого августа состоялось заседание, в ходе которого суд постановил признать недействительным решение управления ГАК по г. Ташкенту от 12 февраля 2004 года о передаче зданий книжной базы, расположенной в Чиланзарском районе, на баланс ГАК «Узкитобсавдо».

Казалось бы, книгоиздателям можно праздновать победу. Но, оказалось, рано. Судисполнители Чиланзарского департамента тинули время. Впрочем, после авгу-

ДЕЛО ОБ ИСЧЕЗНУВШИХ МИЛЛИОНАХ

товского судебного решения на счет издательства все же поступили некоторые суммы от должника - около семи миллионов сумов и около пятидесяти. Затем перечисление денег снова прекратилось.

Все это время руководство АОТ «Китоб савдоси» вовсе не отрицало существования задолженности. Председатель АОТ «Китоб савдоси» А.Абдураимов в письме на имя председателя хозяйственного суда г. Ташкента Ф.Атаханова от 18 марта 2004 года пишет: «Данная задолженность образовалась вследствие хищения бюджетных средств, выделенных Министерству народного образования Республики Узбекистан для издательства «Укитувчи». Оплата долга была произведена через АОТ «Китоб савдоси».

Правда, по мнению руководителя АОТ «Китоб савдоси», в исчерпывающем бюджете бюджетных денег виновато не само акционерное общество, а его бывший председатель А.Акмалов, с которого и надлежит взыскивать все долги.

По истечении более чем годичного срока после судебного решения, обязавшего должника заплатить по счетам, руководство АОТ «Китоб савдоси» направило кассационную жалобу в Высший хозяйственный суд, пытаясь добиться отмены этого решения. Мотив следующий: во всем виноваты их бывший председатель, поэтому пусть он за все и отвечает, а с предприятия, которым он управляет, спуска нет. «Согласно пункту устава АОТ «Китоб савдоси» все вопросы, не входящие в компетенцию общего собрания и наблюдательного совета, решаются правлением (а не председателем правления). Однако бывшим председателем АОТ «Китоб савдоси» Акмаловым А.Ю. вопрос стоимости задолженности АОТ перед издательством «Укитувчи» не обсуждался и не рассматривался на заседании собрания и наблюдательного совета, решаются правлением (а не председателем правления). Однако бывшим председателем АОТ «Китоб савдоси» Акмаловым А.Ю. вопрос стоимости задолженности АОТ перед издательством «Укитувчи» не обсуждался и не рассматривался на заседании собрания и наблюдательного совета, решаются правлением (а не председателем правления)». В общем суть данной жалобы сводится к «преступным действиям» А.Акмалова, к тому времени уже уволившегося из АОТ.

По итогам этой жалобы состоялось заседание коллегии Узбеского хозяйственного суда Республики Узбекистан под председательством А.Дустобаева, которая постановила, что оснований для удовлетворения

жалобы не имеется: «Суд кассационной инстанции не может принять во внимание довод должника о том, что АОТ «Китоб савдоси» необходимо освободить от ответственности в связи с образованием долга по вине бывшего руководителя А.Акмалова. Должник - АОТ «Китоб савдоси» - обязан отвечать за действия своих работников, если они повлекли неисполнение обязательств должника. Учебная литература отпущена кредитором по доверенностям, выданным должником, и по накладным на имя должника, а не на имя председателя правления А.Акмалова».

Словом, поскольку в документах везде фигурировал не председатель правления, а сам кредитор - АОТ «Китоб савдоси», суд признал претензию необоснованной.

На этом великая битва за оставшуюся задолженность, естественно, не закончилась. Акционерное общество обратилось в хозяйственный суд Ташкента с просьбой о предоставлении им еще одной отсрочки в исполнении судебного решения от 23 апреля 2003 года, чтобы не погасить сумму долга за счет имеющейся у него недвижимости. Председатель АОТ «Китоб савдоси» А.Абдураимов пояснил, что погашение задолженности путем продажи на аукционе принадлежащих акционерному обществу книжных магазинов может лишить АОТ «Китоб савдоси» возможности выполнить государственную программу по обеспечению учащихся школ учебниками и школьными пособиями. К тому же, по словам А.Абдураимова, акционерное общество в 2002-2003 годах немало задолжало другим юридическим лицам - в общей сложности 223 миллиона сумов. За это время они, мол, возвратят АОТ «Китоб савдоси» долги, ну а оно в свою очередь рассчитается с книгоиздателями.

Очередной суд под председательством судьи С.Абилова (того, что в начале года уже давал отсрочку на месяц) принимает решение отложить исполнение приговора еще на пять месяцев.

Как же так, - возмущается директор издательства-полиграфического творческого дома «Укитувчи» Мутабар Икромов. - Ведь за это время они смогут все вывезти, расплатиться, найти новые лазейки. Почему нам не возвращают долги? За-

метье - это деньги государственные, ведь мы государственная организация. Это бюджетные деньги, выделенные Министерством финансов. Куда они ушли - неизвестно. Я полностью разочарована решением суда. Трудно понять мотив, по которому один и тот же судья в течение одного года предоставляет этому акционерному обществу две отсрочки. За время первой отсрочки они нам ни одной копейки не заплатили. Несмотря на это, через полгода тот же судья снова дает отсрочку на пять месяцев.

По мнению директора книгоиздательства, отсрочка нужна акционерному обществу с одной-единственной целью - «пристроить» за это время имущество.

«Я боюсь того, что за эти пять месяцев оно все собственностью могут распорядиться, заложить или на кого-либо переписать, как один раз уже попытались сделать», - говорит она. - А после этого они объявят себя банкротами и скажут: вот, пожалуйста, теперь берите, если что-либо найдете. Меня беспокоит, что решение судьи Абилова может привести к тому, что из-за этого акционерного общества мы, государственное предприятие, тоже обанкротимся».

По словам адвокатов издательства «Укитувчи», представители АОТ «Китоб савдоси» не предоставили суду ни одного доказательства того, что у них имеются долги, с которых они намереваются собрать деньги. Это были лишь голословные заявления, однако судья С.Абилов принял их во внимание.

Чтобы выяснить причину, по которой АОТ «Китоб савдоси» получило еще одну отсрочку, а также узнать, кто те юридические лица, с которых АОТ «Китоб савдоси» планирует собрать долги, я встретилась с судьей С.Абиловым. Он объяснил свое решение о предоставлении отсрочки тем, что председатель АОТ «Китоб савдоси» просил у него отсрочку на год, но он решил, что достаточно будет и пяти месяцев. То есть это был некий компромисс.

По словам Абилова, тот же Абдураимов пояснил, что за это время их вышестоящее подразделение «Узкитобсавдо» поможет им собрать деньги.

Я поинтересовалась, кто те юридические лица, с которых акционерное общество намеревается собрать долги, но С.Абилов ответил, что уже не помнит, но в материалах судебного дела об этом сказано. Через несколько дней я взял в суд дело и ознакомился с документами. В них содержались сведения, несколько отличающиеся от тех, которые сообщил мне С.Абилов. В первых, А.Абдураимов сразу просил не год

отсрочки, а пять месяцев. Во-вторых, ссылался он при этом не на свое вышестоящее подразделение «Узкитобсавдо», а на организацию, находящуюся в разных областях республики, с которых он намеревался за время отсрочки собрать деньги. И, в-третьих, никакой информации об этих юридических лицах в материалах дела не оказалось.

Книгоиздательство «Укитувчи» обратилось в апелляционную коллегию хозяйственного суда г. Ташкента с просьбой отменить решение суда о предоставлении акционерному обществу отсрочки по выплате долга, по мнению юристов издательства, незаконной. Часть 2 статьи 19 ХПК Республики Узбекистан устанавливает, что «Судья, принимавший участие в рассмотрении дела в какой-либо инстанции, не может участвовать в повторном рассмотрении этого дела в той же инстанции, кроме случаев рассмотрения дел по вновь открывшимся обстоятельствам». То есть С.Абилов не имел права дважды проводить судебные заседания по одному и тому же делу между одним и теми же сторонами в той же инстанции. Его решение вынесено и вопреки части 2 статьи 170 ХПК Республики Узбекистан, где говорится: «Нарушение или неправильное применение норм процессуального права является в любом случае основанием к отмене решения хозяйственного суда первой инстанции, если: 1) дело рассмотрено судом в незаконном составе». Вдобавок к сказанному, сами представители акционерного общества «Китоб савдоси» не предоставили суду ни одного доказательства в подтверждение того, что они собирают долги со своих должников.

Семнадцатого декабря в Ташкентском хозяйственном суде состоялось заседание под председательством судьи Баймакова. Адвокат, представляющий книгоиздательство, минут пятнадцать зачитывал текст дополнения к апелляционной жалобе, изложенный на трех страницах со ссылками на различные статьи законодательства. После этого суд начал совещаться. Судья двухсот миллионов была решена за несколько минут. Именно столько времени потребовалось судье Баймакову, чтобы вынести во все тонкости рассматриваемого вопроса, свериться с необходимыми статьями законодательства и принять окончательное решение: жалобу книгоиздательства оставить без удовлетворения.

Таким образом, после почти двухгодичной тяжбы, после решения суда о погашении задолженности дело практически закончилось. Должник - АОТ «Китоб савдоси» - продолжает заниматься своими делами, ничего не выплачивая кредиторам. А представители книжного издательства вынуждены ходить по судам, пытаться добиться возврата своих денег. На сегодняшний день судебных заседаний, в которых им пришлось участвовать, состоялось уже более тридцати... Тяжба, конца которой не видно, продолжается.

Алексей Волосевич.

Р.С. Во время подготовки материала мы попытались связаться с председателем АОТ «Китоб савдоси» А.Абдураимовым, чтобы выяснить его точку зрения на эту проблему. Но он не смог найти времени для встречи. Тем не менее редакция оставляет за ним право высказать свое мнение.

3 марта ЧЕТВЕРГ
6.00 'Ассалом, Узбекистон'
8.35 'Ахборот'
10.00 'Сиз нима дейдиз?'
10.00 'Музыкальный пауза'

17.05 'Бир катим нур'
17.30 'Курсатувлар дастури'
17.55 'Янги авлод' студияси

18.00 'Спокойной ночи, малыши!'
18.05 'ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-3'
20.00 'ОХОТНИКИ ЗА ИКОНАМИ'

18.00 'Необъяснимо, но факт'
18.05 'Секретные материалы'
18.10 'Живой журнал'

18.00 'Ангелы Чарли'
1.30 Канал 'Евроноос' на русском языке
1.40 'Сегодня утром'

4 марта ПЯТНИЦА
6.00 'Ассалом, Узбекистон'
8.00-8.35 'Ахборот'
10.00 'Сиз нима дейдиз?'
10.00 'Музыкальный пауза'

17.05 'Бир катим нур'
17.30 'Курсатувлар дастури'
17.55 'Янги авлод' студияси

18.00 'Спокойной ночи, малыши!'
18.05 'ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-3'
20.00 'ОХОТНИКИ ЗА ИКОНАМИ'

18.00 'Необъяснимо, но факт'
18.05 'Секретные материалы'
18.10 'Живой журнал'

18.00 'Ангелы Чарли'
1.30 Канал 'Евроноос' на русском языке
1.40 'Сегодня утром'

18.00 'Ассалом, Узбекистон'
8.00-8.35 'Ахборот'
10.00 'Сиз нима дейдиз?'
10.00 'Музыкальный пауза'

5 марта СУББОТА
6.00 'Ассалом, Узбекистон'
8.35 'Ахборот'
10.00 'Сиз нима дейдиз?'
10.00 'Музыкальный пауза'

17.05 'Бир катим нур'
17.30 'Курсатувлар дастури'
17.55 'Янги авлод' студияси

18.00 'Спокойной ночи, малыши!'
18.05 'ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-3'
20.00 'ОХОТНИКИ ЗА ИКОНАМИ'

18.00 'Необъяснимо, но факт'
18.05 'Секретные материалы'
18.10 'Живой журнал'

18.00 'Ангелы Чарли'
1.30 Канал 'Евроноос' на русском языке
1.40 'Сегодня утром'

6 марта ВОСКРЕСЕНЬЕ
6.00 'Ассалом, Узбекистон'
8.00-8.35 'Ахборот'
10.00 'Сиз нима дейдиз?'
10.00 'Музыкальный пауза'

17.05 'Бир катим нур'
17.30 'Курсатувлар дастури'
17.55 'Янги авлод' студияси

18.00 'Спокойной ночи, малыши!'
18.05 'ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-3'
20.00 'ОХОТНИКИ ЗА ИКОНАМИ'

18.00 'Необъяснимо, но факт'
18.05 'Секретные материалы'
18.10 'Живой журнал'

18.00 'Ангелы Чарли'
1.30 Канал 'Евроноос' на русском языке
1.40 'Сегодня утром'

18.00 'Ассалом, Узбекистон'
8.00-8.35 'Ахборот'
10.00 'Сиз нима дейдиз?'
10.00 'Музыкальный пауза'

Индекс 178
Главный редактор Б.М. Хасанов
НАШ АДРЕС:
700000, Ташкент, ГФП, ул. Матбухтинлар, 32.
РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы 'Правды Востока'
Выходит 5 раз в неделю.
Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.